

宽容

宽容是一种镇静剂,可以使人在众多纷扰中保持平静;宽容是一束阳光,可以消除人与人之间的猜疑;宽容是一座桥梁,可以沟通彼此的心灵。宽容是一种风度、一种洒脱、一种成熟。大山不语,正因为它的宽容,才有和谐动人的自然风光;大海蔚蓝,正因为它的宽容,才有深邃的底蕴;麦穗低头,正因为它的宽容,奉上沉甸甸的果实。天下万物,以各自独特的宽容,创造了各种各样的奇迹,给生命赋予新的活力。

有一次,我在公园玩,吹着五颜六色的泡泡,转着圈圈。正当我玩得不亦乐乎的时候,突然不小心踩在了一个小妹妹的脚上,她哇哇直哭,我很自责,赶紧向小妹妹道歉。她妈妈为小妹妹擦眼泪,我以为这位阿姨会护着妹妹,对我大发雷霆,结果她很温和地止住了小妹妹的哭泣,还笑着对我说:“没关系的,以后玩的时候注意点,要是踩在石头上的话,恐怕你的脚会受伤。”原本紧张的我一听,心情顿时好了很多。回想起那位阿姨当时那甜美的声音和宽容的笑脸,至今都难以忘记。

去年疫情期间,在学校吃饭是需要自己带餐具的。有一次,我拿着打完菜的餐具正准备吃饭,突然冲过来一个低年级的小朋友,不小心撞到了我。我的饭盒掉在了地上,衣服上也被泼到了菜。因为饭盒是瓷的,所以摔坏了。小朋友脸涨得通红,忙说:“对不起!”我一边安慰她没有关系,一边找来扫帚清理完。后来小朋友还特地跑过来问需不需要买个饭盒赔我,我摇摇头告诉她:“不用,我再买一个就是了。”“宽容”这个词一直在我心里面,看到小朋友紧锁的眉头终于舒展开了,我的心情也变得非常愉快。过了好几天,妈妈问起这件事,不好意思地笑了笑,原来是顾老师把这件事情偷偷告诉了她。

宽容是一种修养,品格高尚的人才会具有。海洋和天空是宽阔无边的,但是比它们更宽广的是人的美好心灵。让我们每天都存有宽容之心,让生活在宽容中更加丰富多彩。

天元小学五(1)班吴思璇
指导老师严于程

记中秋

我的生活每天都是一扇多姿多彩的大门。今天,我打开一扇我最喜欢的大门给大家看看,它就是八月十五的中秋节,也是中华民族最重要的节日之一。

中秋节前夕,亲朋好友以月饼为礼互相赠送,因为月饼象征着团圆。现在的月饼有很多口味,有巧克力味的、蛋黄味的、流心奶黄味的,还有我喜欢的冰激凌味呢!

到了晚上,一轮圆圆的月亮早就挂在一望无边的天空,把月光撒向大地。大地就像穿上透明而好看的银装,迷人极了。随着时间的推移,月亮周围云烟缕缕,另有一番景象。此时,我不由得想起李白的一首诗:“小时不识月,呼作白玉盘。又疑瑶台镜,飞在青云端。”

一家人坐在阳台上,吃着香甜的月饼,赏着醉人的圆月,心里说不出的喜悦,真是一个令人难忘的中秋节。

天元小学三(4)班郑冰玲
指导老师陶佳敏

第一次做核酸检测

要进行全民核酸检测了。我们小区的广场上事先就搭起了两间小屋,小屋门前是由几十顶红帐篷连接的长廊,长廊的地面上每隔一米就有一个红箭头。此处就是我们做核酸检测的地方。经过时,我的心里既充满好奇又忐忑不安。

8月9日一早,“起床了,刘泓逸!”妈妈喊我。“这才7点,我还能再睡20分钟呢。”我看看闹钟又准备闭目睡觉。“今天可不一样,6点30分就开始核酸检测了,我们已经晚了。”妈妈说道。“啊,你怎么不早说!”我慌忙跳下床,快速洗漱,戴好口罩,拿好身份证、户口本,出发。

一路上我问妈妈:“什么是核酸?检测核酸会不会吐?”“核酸是一种遗传物质,也就是我们常说的RNA和DNA。在所有的动植物当中都会有核酸。所谓核酸的检测,也就是检测病毒的DNA和RNA……”听了妈妈的回答,我开始紧张了:“那怎么操作的?难不难受?”“很简单,就是拿一根很长的棉签伸进你喉咙里转来转去。”天哪,一听伸进喉咙里,我就嘴里苦涩,忍不住要呕吐。

来到核酸检测点,只见人们有序地排了一条长龙,龙尾早已伸出了帐篷外。我们刚在龙尾处排好,后面又涌来很多人。队伍慢慢地向前移动,不时有戴着“志愿者”“党员先锋”袖套的工作人员提醒人们戴

好口罩、保持一米距离,并指导大家打开行程码。

随着太阳的上升,气温越来越高,虽有帐篷遮阳,大家额上的汗水还是不住地往下滴。人们开始焦躁了,有的人开始抱怨起来:“怎么这么慢?不知道天热啊。”也有劝告声:“抱怨什么,我们还有帐篷挡太阳呢,你看看工作人员,难道他们不热?我们做好检测就可以走了,他们呢?不结束可以离开吗?”

帐篷外,每隔一段距离就有一个保安叔叔在维持秩序;离核酸检测点20米处,身穿蓝色防护服的阿姨一边检查大家的行程码一边测体温,就没人休息过;“龙头”处,医护人员穿的白色防护服更严实了,他检测了一人又一人,忙得像个陀螺。渐渐地,队伍中的抱怨声没有,反而在测温处,不时有人对测温员说:“辛苦了,谢谢。”

终于到我们了,妈妈帮我登记好后,我深吸一口气,站到医护人员面前,不停鼓励自己:很简单,别害怕,按要求做,不给医生添麻烦。随着医生的指令,我拿下口罩,微微抬头,张大嘴,压低舌根,发出了“啊——”的声音。只见医护人员娴熟地拿出了一根棉签,伸到我的喉咙边上下转动,然后拿出来。随着一声“好了”,取样结束,原来核酸检测也不是很恐怖啊。

感谢奋斗在抗疫一线的战士。希望大家同心协力,共同打赢抗击疫情的战斗。天元小学五(3)班刘泓逸
指导老师葛丽莉

燃烧

我是一支又大又漂亮的蜡烛,工厂的工人们给了我生命。出生的那一刻,我想:以我这漂亮的外表,我一定要进入到一个条件不错的家庭,过上好日子。

如我所愿,我和其他小伙伴几经周转,最终到达了一家高档商店,我的“身价”自然也变得昂贵。这样,过不了多久,我就一定能完成心愿了!第二天,一个穿着时尚的男人走进商店。原来是他的儿子今天过生日,蛋糕已经准备好,就差一根漂亮的蜡烛了。

售货员姐姐带着他来到了我和小伙伴的面前。男人看也没看,随便抽了一根。耶,太棒了!我被幸运地抽到了。男人把我带回了家。

到了傍晚,人们把我插在蛋糕上。我满心欢喜,四处张望:这个家庭十分富裕,装修非常豪华。可是,蛋糕哥哥唉声叹气:“哎,我的生命快要结束了!”“怎么了,蛋糕哥哥?”我疑惑不解,“难道我们不是可以幸福地安顿下来了吗?”“不!我将要被他们吃掉,而你,将会被他们用火点燃,那种烈火焚烧的疼痛,你很难承受住!”蛋糕哥哥的情绪异常激动。

听了蛋糕哥哥的话,我害怕极了,只想赶紧逃离这个地方。可是,我根本无法走动。

人们将我点燃,开心地笑着。我十分难受,汗水一直在滴。大家唱完一支歌后,小男孩将我吹灭。我多么感激他呀!可随后,小男孩将我一把抓起,并用力扔向了窗外。

天哪天哪,不是吧!难道我的生命要画上一个句号了吗?我闭上

眼睛,默默地与这个美丽的世界告别。

这时,我发现我落在了一个柔软的东西上。定睛一看,原来是落在了草坪上。一个小女孩看到了我,将我捡了起来。她穿着简朴,瘦瘦的。我感受到了这个世界赠予我久违的温暖,并想着怎么报答她。

小女孩看看我,开心地笑着。而这一笑,让我仿佛感受到春风拂面,因而放松下来。小女孩带我来到了一家菜市场,进入了一家店铺。她的父母正在收摊。店铺里面是小女孩的家。这间屋子和之前的那户人家可大不一样,屋子简陋,布置也很简单,但充满了温情,我十分满足。

小女孩把我放在了桌上,拿出作业本,开始写作业。现在是晚上,屋子里光线又不好,十分昏暗。这时,一个念头在我心里萌生:为什么我不能贡献出我的生命,让小女孩更好地写作业呢?我喊来风叔叔,让他将我吹到小女孩的书本上。小女孩似乎看到了我,又看到了我身后的打火机阿姨,便点燃了我。虽然我很疼,但是我看着奋笔疾书的小女孩,觉得这一切都是值得的。

天空愿意奉献出它的广阔胸怀,任白云飘荡;大树愿意奉献出它的粗壮肩膀,任树叶覆盖;大地愿意奉献出它的厚实胸膛,任绿草占满;而我,一根不起眼的蜡烛,愿意奉献出自己短暂的生命,任火焰燃烧,也要帮助每一个有需要的人。

我坚持着,等小女孩写完最后一笔时,我的生命也结束了……

天元小学六(1)班朱怡静
指导老师卢亚琳

猜猜她是谁

有这样一个人,她刘海齐眉,又黑又密的头发像极了瀑布。她那像柳叶一样弯弯的眉毛下长着一双如黑宝石般明亮的大眼睛。她那粉嫩嫩的脸蛋像含苞待放的花骨朵,小巧玲珑的鼻子立在脸中央,樱桃一样红润的小嘴常常微笑,露出她既洁白又整齐的牙齿。她苗条的身材看起来像风一吹就会倒一样。她平时喜欢穿裙子,裙子也非常多,每一件都很好看……

她是一个和蔼可亲的人。我第一次遇见她是在三年级开学的第一天,当时她拿着书本走上讲台,微笑着向同学们介绍自己,然后对大家说:“我们现在开始上课啦!”每当有同学不明白的地方,她总会耐心地讲解。那时候,我觉得她是世界上最温柔的人。

她是谁?你们猜到了吗?她就是我们班的语文老师——陶老师。

天元小学三(4)班陆梦惜
指导老师陶佳敏

快乐的一天

一天早上,小虫子、小蚂蚁和小蝴蝶一起高高兴兴地出去玩。忽然,他们发现了地上有一只鸡蛋壳,小虫子便突发奇想:“我们用这个鸡蛋壳做个跷跷板吧!”说着,他们又去找了一块木板,把木板架到鸡蛋壳上,一个跷跷板就大功告成了。此时,小虫子和小蚂蚁决定一较高下,小蝴蝶听了蹦啊跳啊,高兴得在旁边给他们加油助威。

过了一会儿,小虫子看到小蝴蝶在天空中自由自在地飞翔,羡慕极了,他提议说:“我们把鸡蛋壳改做热气球吧!”说完,就去找来了一块布和几条细长的绳子,把它们固定在了鸡蛋壳上,一个热气球就做好了。他们坐着热气球开心地去远方旅行了。

到了下午,天空忽然乌云密布,下起了倾盆大雨。小虫子、小蚂蚁和小蝴蝶没有雨伞,这可怎么办呢?他们想到了一个好办法,把鸡蛋壳当作雨伞顶在头上,躲过了一场大雨。

夜晚,月亮探出头来,累了一天的小虫子、小蚂蚁和小蝴蝶似乎还意犹未尽,不想回家。于是,他们又把鸡蛋壳当作了床,用一片叶子盖在身上,很快就进入了甜甜的梦乡。

天元小学三(2)王奕晨
指导老师张颖

我家的散尾竹

家里有一株散尾竹,它有纤细的枝干、疏密有致的叶片。

我家的这株共有五根细茎,其中一根甚至高出我一头来。散尾竹的叶子像一把把薄薄的小刀,整齐有序地排列在枝条上。每二十几片形成簇,在枝端伸展开,仿佛一个手掌。每根细茎会前后左右伸出好几个“手掌”。细茎不断生长,所以散尾竹的顶端总是绿绿的、嫩嫩的,在我这个“馋嘴猫”看来格外诱人,不知道能不能摘下来炒着吃呢?

天元小学二(1)班陆宥池
指导老师施琦

南通市天元小学
组稿老师 张颖